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Hennigsdorf, 26.02.2024 

 

Niederschrift 

 

über die Sitzung des Ausschusses für Familie, Soziales und Kultur 

am 13.02.2024 

von 17:30 bis 19:10 Uhr 

im Sitzungssaal / Erdgeschoss 

 

 

Sitzungsteilnehmer 
 

Fraktion AfD 
Buchberger, Susanne  

Fraktion SPD 
Grigoleit, Birk Günther  
Wobst, Michael Vertretung für Herrn Steffen Leber 

Fraktion FDP 
Bengsch, Benjamin  

Fraktion Die Linke 
Piske, Heiko  

Fraktion CDU/BürgerBündnis 
Scheeren, Werner  
von Lewinski, Lukas  

Fraktion Die Unabhängigen-Bürger für Hennigsdorf 
Schönrock, Oliver Vertretung für Frau Petra Winkel 

Fraktion B90/Die Grünen 
Henning, Angelina  

Schriftführer 
Hämer, Andrea  

sachkundige Einwohner 
Schmidt, Ina  
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entschuldigt waren: 
 

Fraktion SPD 
Leber, Steffen  

Fraktion Die Unabhängigen-Bürger für Hennigsdorf 
Winkel, Petra  

sachkundige Einwohner 
Dumke, Gerlinde  
Kutscha, Marianne  
 
 

Öffentlicher Teil 

TOP 1   
 
Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Beschluss-
fähigkeit durch das vorsitzende Mitglied - Bestätigung der Tagesordnung - 
 
Der Vorsitzende des Ausschusses für Familie, Soziales und Kultur, Herr W. Scheeren, eröff-
nete die Sitzung, stellte die Ordnungsmäßigkeit der Ladung und die Beschlussfähigkeit mit  
9 Ausschussmitgliedern fest. 
 
Die Tagesordnung wurde einstimmig angenommen. 
 

 
 

 
TOP 2   
 
Kontrolle der Niederschriften der Sitzungen vom 07.11.2023 und 21.11.2023, öffentlicher Teil 
 
Die Niederschrift vom 07.11.2023, öffentlicher Teil wurde durch die Fraktion DIE LINKE un-
terzeichnet. 
 
Die Niederschrift vom 21.11.2023, öffentlicher Teil wurde durch die Fraktion Die Unabhängi-
gen-Bürger für Hennigsdorf unterzeichnet. 
 
Die Bestätigung der Niederschrift der heutigen Sitzung soll durch die Fraktion AfD erfolgen. 
 

 
TOP 3   
 
Anfragen 
 
Es lagen keine Anfragen vor 
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TOP 4 MV0010/2024 Einreicher: Bürgermeister 
 
Bericht über die Verwendung der Mittel aus dem Pakt für Pflege - "Pflege vor Ort" 2023 
 
Mitteilungsinhalt:  
 
Die Stadtverordneten nehmen den Sachbericht über die Verwendung der Mittel des Jahres 
2023 aus dem Pakt für Pflege – „Pflege vor Ort“ der Projektträger PuR gGmbH Hennigsdorf 
und des Landesverbandes Brandenburg e.V., Verbandsbereich Oberhavel-Uckermark der 
Volkssolidarität zur Kenntnis. 
 
Zur Kenntnis genommen 
 

 
TOP 5 MV0007/2024 Einreicher: Bürgermeister 
 
Mitteilung über die Bewilligung von  Sportfördermitteln (Ausgleichszahlungen und Veranstal-
tungskostenzuschüsse) an Hennigsdorfer Sportvereine im Jahr 2022 
 
Mitteilungsinhalt:  
 
Gemäß der „Richtlinie der Stadt Hennigsdorf über die Gewährung von Zuwendungen zur 
kommunalen Sportförderung“ erhält der zuständige Fachausschuss für Familie, Soziales und 
Kultur Informationen zu den ausgereichten Mitteln im Haushaltsjahr 2022 
 
Aufgrund von personellen Engpässen konnte die Mitteilungsvorlage nicht im Jahr 2023 gefer-
tigt werden. 
 
Zur Kenntnis genommen 
 

 
TOP 6 BV0015/2024 Einreicher: Bürgermeister 
 
Fortführung des Projektes „Quartiersmanagement Albert Schweitzer-Quartier 
 
Die SVV beschließt die Fortführung des Projektes „Quartiersmanagement Albert-Schweitzer-
Quartier für die Jahre 2024 und 2025. 
 
Mehrheit mit JA 
 
Ja 8  Nein 1  Enthaltung 0   
 

 
TOP 7 MV0009/2024 Einreicher: Bürgermeister 
 
Mitteilung zur Kapazitätsplanung der Kindertagesbetreuung 2023 -2027 
 
Mitteilungsinhalt:  
 
Die Zuständigkeit für die Erfüllung des Rechtsanspruchs und die entsprechende Planung 
liegt auf der Grundlage des SBG VIII bei den örtlichen Trägern der öffentlichen Jugendhilfe, 
den Landkreisen. Der Landkreis Oberhavel und die Städte und Gemeinden des Landkreises 
haben durch einen öffentlich-rechtlichen Vertrag geregelt, dass die Bedarfsplanung durch 
den örtlichen Träger der öffentlichen Jugendhilfe gewährleistet wird. Die Stadt Hennigsdorf 
wirkt demnach an der Planung der erforderlichen Betreuungsplätze und der Gewährleistung 
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des Rechtsanspruchs auf Tagesbetreuung für die in Hennigsdorf mit Hauptwohnsitz gemel-
deten Kinder mit. Die vorliegende Kapazitätsplanung ist ein freiwilliges internes Planungs-
instrument auf der Grundlage bisheriger sowie prognostizierter Nachfrage- und Bedarfsdaten. 
 
 
Zur Kenntnis genommen 
 
Herr Witt (Fachbereichsleiter Soziale Einrichtungen) teilt mit, dass die von ihm vorgetragene 
Präsentation für den Ausschuss mit Stand heute aktualisiert wurde. Die überarbeitete Prä-
sentation wird als Anlage zum Protokoll beigefügt. 
 

 
TOP 8   
 
Mitteilungen der Verwaltung 
 
Es lagen keine Mitteilungen vor. 
 

 
Zur Erstellung des Protokolls wurden Tonbandaufzeichnungen genutzt. Diese werden lt. Ge-
schäftsordnung der Stadtverordnetenversammlung der Stadt Hennigsdorf in der jeweils gül-
tigen Fassung, nach der darauffolgenden Sitzung gelöscht. 
 
 
 
 
 
 
 
 
gez. Fehler! Verweisquelle konnte nicht gefunden werden.Vorsitzender Fehler! Ver-
weisquelle konnte nicht gefunden werden.      
  
 
 
 
 

Bestätigung der Niederschrift in der Sitzung am  ________________  

durch Fraktion AfD       ________________ 
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